

«Бизнес-десант» проконсультировал предпринимателей Ардатовского района

Вот уже второй год подряд в Мордовии в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» реализуется информационный проект «Бизнес-десант», организатором которого выступили Министерство экономики, торговли и предпринимательства и Центр «Мой бизнес». Серия выездных мероприятий проводится с целью дополнительного информирования предпринимателей республики о возможностях при открытии собственного дела и о мерах господдержки для малого и среднего бизнеса.

На этой неделе команда «Бизнес-десанта» посетила Ардатовский район. Во встрече, проходившей в актовом зале администрации района, приняли участие предприниматели, желающие повысить уровень своей компетенции.

Собравшихся интересовали вопросы выхода на популярные электронные торговые площадки, предоставление бесплатных юридических и финансовых консультаций, оказание услуг по составлению бизнес-плана и разработке фирменного стиля. Как пояснили представители «Бизнес-десанта», в Центре «Мой бизнес» предпринимателям предоставляют множество разнообразных услуг. Среди них – не только выше перечисленные, но и создание фотоконтента, продвижение в соцсетях, SEO-продвижение, сертификация продовольственных товаров, регистрация товарного знака, обеспечение участия в госзакупках.

Особый интерес у предпринимателей вызвало обсуждение финансовых мер поддержки малого и среднего бизнеса. Льготные займы по сниженным процентным ставкам на срок до 3-х лет предоставляют МКК Фонд поддержки предпринимательства РМ и Региональный центр микрофинансирования РМ. В 2022 году было выдано 329 микрозаймов на сумму 685 млн рублей.

На сегодняшний день действуют 15 программ финансирования. Большие возможности для бизнеса в рамках социально-экономического развития республики открывает новая эффективная программа кредитования – заём «Проектный». Предприниматели могут получить от 5 до 30 млн рублей под 3% годовых сроком кредитования до 10 лет.

Бизнес-консультант Валентина Зиняева призвала предпринимателей активнее обращаться за мерами финансовой господдержки: «Персонально для каждого мы подберем наиболее подходящий вариант кредитования и поможем в оформлении документов».

И.О. директора «Гарантийного фонда кредитного обеспечения РМ» Елена Козлова рассказала о работе Фонда, который оказывает государственную финансовую поддержку малому и среднему бизнесу, а также самозанятым гражданам в виде предоставления поручительства при нехватке или отсутствии залогового обеспечения по кредитным договорам, банковской гарантии, договорам микрозайма, займа, финансовой аренды (лизинга). Кредиты или займы могут быть получены на развитие и расширение бизнеса, в том числе: пополнение оборотных средств, инвестиционные проекты и вложения во внеоборотные активы, а также проектное финансирование.

В разговоре с предпринимателями также была затронута тема уплаты налогов в 2023 году, сроков сдачи отчетности в единый Фонд пенсионного и социального страхования. Малый бизнес интересовало, какие изменения появились в новом году и, как, в частности, оформить возврат или переплату по налогам.

Собравшихся в зале проинформировали об увеличении в 2 раза (до 15 млн руб.) суммы грантов для молодых (до 25 лет) и социальных предпринимателей, а также призвали бизнес активнее пробовать свои силы в реализации проектов. Минэкономики Мордовии в этом готово оказать всестороннюю поддержку. В прошлом году в республике 17 предпринимателей получили гранты от государства от 100 тыс. руб. до 500 тыс. руб. на общую сумму 7,5 млн руб.

В рамках визита в район «Бизнес-десант» провел тренинг «Генерация бизнес-идей» для студентов Ардатовского аграрного техникума. Бизнес-тренеры Центра «Мой бизнес» рассказали о создании актуальной и жизнеспособной бизнес-идеи, как составить бизнес-план и воплотить его в жизнь.

Разделившись на шесть команд, студенты самостоятельно генерировали идеи, а затем вместе с наставниками детально разбирали возможность реализации этих проектов. Среди предложений прозвучали актуальные для муниципалитета варианты,

принципиально отличающиеся друг от друга. К примеру, студенты хотели открыть салон красоты, зоомагазин или заняться развитием животноводства.

Подобные тренинги позволяют учащимся ссузов и вузов получить азы по ведению бизнеса, определять критерии выбора успешных бизнес-идей, источники их поиска. Кроме того, студенты узнают о формировании инструментов оценки идеи для бизнеса, бизнес-планировании и мерах поддержки начинающих предпринимателей Мордовии.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 13 национальных проектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные качественные дороги», «Производительность труда и поддержка занятости», «Наука и университеты», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство», «Международная кооперация и экспорт», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи.